

# 烟台成品油暂未现油荒

## 加油站称,储油充足汽油柴油随到随加

本报4月21日讯(见习记者 李栋) 针对近日市场传言中石油、中石化减少甚至暂停对部分民营加油站供应成品油的消息,记者于21日走访了烟台开发区多家民营加油站,但均未发现油荒现象。目前,烟台市

成品油供应正常。日前有消息传出成品油批发价再次上调,导致经营者囤货待涨意愿增强,市场供应出现紧张。另据来自市场的消息称,为了预防可能到来的油荒,中石油、中石化已减少甚至中断了对

部分民营加油站的批发。在位于开发区北京中路张裕卡斯特酒庄附近的一家民营加油站内,一辆卡车正在加注0号柴油。加油站的一位工作人员告诉记者,他们的油从中国石化批发,目前供油正常,没有断

油的说法。在开发区的十几个民营加油站内,记者均被告知油很充足或看到正在有车辆加油,其中有一位加油员告诉记者,他们的柴油和汽油“随到随加”。在谈到成品油的进货

渠道时,一位工作人员称,他们有一部分的油从中石油、中石化购买,但还有相当一部分从其他渠道获得。在被问及具体渠道、价格和有无批发价与零售价倒挂的问题时,他均以“不知道”和“老板不在”等原因

拒绝回答。一位出租车司机告诉记者,由于对部分民营加油站供货渠道和油品质量等不放心,在同等价位,甚至是稍贵点的价位上他都会选择国有大型加油站,“自己的车,还是用好油放心”。

## 家电卖场“五一”促销战提前打响 各大卖场今起降价销售

本报4月21日讯(记者 孙芳芳 实习生 李梦瑶) “五一”是家电企业必争的销售旺季。21日,记者走访了振华商厦、国美、苏宁、大商等几家大型家电卖场了解到,与往年4月29、30日才推出促销优惠活动不同,今年各大卖场提前“开战”,22日将陆续拉开促销大幕。“五一”期间很多市民都会选择出游,所以我们会选择在“五一”之前开始促销。”21日上午,苏宁电器烟台分公司市场策划部部长马金定介绍,今年的“五一”促销活动提前到了4月22日,并且将一直持续到5月3日。记者从国美、大商等其他几家家电卖场了解到,今年的“五一”家电促销活动都提前了,不约而同地将22日选为“五

一”促销活动的首日。促销战提前打响,不少消费费也有顾虑。21日上午,在青年路附近一家大型家电商场内,市民张女士收到了商场工作人员发放的“五一”促销活动宣传页后说,“要是‘五一’价格更低,那我们现在买了岂不亏了?”针对消费者的这种顾虑,家电卖场也给出了承诺。苏宁电器今年的“五一”促销活动推出了双重价保,一是同期价格无忧保障,即在4月29日前,消费者在苏宁购物后发现苏宁或厂商又下调价格,凭购物发票享受差价返还。二是同城最低价格保障,即在5月3日前,消费者到同一型号产品价格低于同期苏宁价格,凭购物发票享受差价返还。

## 零食QS标志电脑查不到 不少文印店可打印QS标志,8元一版

本报记者 闫丽君

4月20日,市民赵先生从街边给儿子买了一包薯片,回家后,拿起袋子细看,并顺手将袋子的QS标志输入“中国QS查询网”,结果却查无对证。根据赵先生的反映,21日,记者走访了部分街边食品摊点,看到食品包装袋上的QS标志版本不一,乱象横生。

### 食品安全QS标志 乱象横生

记者看到,除了一些路边小摊卖的山寨食品包装袋外面没有贴QS标志外,大部分食品包装袋表面都印有这个标识,只是QS标志贴得有点乱。有的QS标志下面写着“质量安全”,有的则写着“生产许可”;不同的标志,有的标有生产许可证号,有的则没有;有的甚至在写有“准”字号的食品上贴有QS标志。

至于QS标志的印制,不同的食品上面也不一样,不仅大小不一,颜色也有深有浅。不仅如此,大部分QS标志是印在食品包装袋上的,而有的则是贴在外表面的,用手一揭,就可撕下来。

### 文印店打印QS标志 8元一张

拥有QS标志意味着什么?这些标识都从哪来?记者采访了市质检局的相关专家。专家介绍, QS,是食品“质量安全”(Quality Safety)的英文缩写,带有QS标志的产品说明此产品经过强制性的检验合格,准许进入市场销售。而只有获得食品生产行政许可的企业生产的食品,才可以在包装上标识“QS”标志,且获证企业的产品经检验合格后都应当在包装上标明该

企业的食品生产许可证号。采访中,有知情人士向记者透露,其实QS标志没那么麻烦,路边的打印店就可以制作各种各样的合格标识。记者调查了几家文印店,确如这位人士所说。多家文印店都宣称可以提供这些服务。三站附近一家文印店,店主说,只要网上有的,都可以打印出来,8元钱一张,印多少张不限;即使是“条形码”也完全接受扫描器扫描,根本辨不出真假。

### QS标志有真有假 消费者要慎重

那么这些乱象横生的QS标志,消费者应该怎么来辨别它的真伪呢?据介绍,从外观上, QS标志主色为蓝色,其中字母“Q”与四个中文字样为蓝色,字母“S”为白色。企业在使用“QS”标志时,可根据需要按式样比例放大或者缩小,但不得变形、变色。

专业人士告诉记者,除了登录QS查询网可以辨别他的真伪以外,其实“QS”号码编排方式有一定的规律性,即所有“QS”号码都由12位数字组成,前4位为受理机关的编号,中间4位数字为产品类别代号,后4位数字为该产品的食品生产许可证的顺序号。目前进行许可的食品共28大类,产品编号在01××至28××之间,每一个编号代表一个单元的产品,消费者凭产品编号即可识别真假。

这位人士还说,目前,市面上的确存在“QS”标志违规乱贴的现象,说到底就是不出问题,无人监管,以致于一些商家为了省钱而频频滥贴。

## “五一”市民出游无需远行

旅游部门推出20余项主题活动,在家门口可赏花、品酒、参加越野赛

本报记者 苗华茂 通讯员 王军

随着“五一”小长假日益临近,烟台各大景区纷纷开始赶排节日大戏。21日,记者从烟台旅游局获悉,旅游部门日前已组织各大景区推出了20余项主题活动,想趁假期旅游的市民无需远行,在家门口便可赏花、品酒、参加越野车比赛。



牟平区西里村盛开的杏花成为市民假日赏花的好去处(资料片)

## 蓬莱阁举办“中华文化游”

2011年“五一”小长假即将到来,蓬莱阁景区围绕2011“中华文化游”主题年的旅游主题,主打文化旅游牌,为此,专门整合精品路线,以蓬莱阁、蓬莱水城、备倭都司府、戚继光故里、邓州博物馆、

田横山文化公园等资源为依托,全面推出神仙文化游、精武文化之旅、名人故里游、健康体检休闲游等多条文化旅游线路。

小长假期间,景区还将开展“文旅仙缘”活动,每天在景

区选取幸运游客30名,赠送珍贵的《蓬莱阁石刻撰英》碑帖精选集,还将赠送特色扇子、八仙葫芦、景区风景珍藏光盘,实实在在将蓬莱阁的历史文化、神话传说和优美风景带回家。

## 海洋世界将半动物明星选拔赛

5月1日至5月3日,海洋极地世界将举行动物明星选拔赛,设立选拔项目如:最佳体态奖、最佳亲和力奖、最佳表现力奖、最大嘴、选肥秀、大力士奖等等。游客自愿参与,投票决定。前30名参与的游客有神秘小礼品赠送。

三仙山风景区还将举办“我最喜爱的仙山一角”摄影大赛,集中游客在三仙山风景区游玩的摄影作品,评比得奖。一等奖获赠八仙过海景区门票两张与宝葫芦纪念品一个。二等奖获赠八仙过海景区门票一张。三等奖获赠宝葫芦纪念品一个。

八仙过海景区将举办“寻找与你最有缘分的八仙”主题活动,将“八仙”中每位神仙的形象分别制作成小卡片摆放在各景点妥善位置处,找到卡片的游客获赠刻有卡片对应神仙形象的宝葫芦一个。每位神仙卡片各10张,总计80张。

## 塔山可看吉尼斯世界纪录表演

“五一”期间,塔山景区将邀请吉尼斯世界纪录保持者来景区现场献艺。其中,世界级“眼睛喷水灭蜡烛”的吉尼斯世界纪录保持者,一分钟可吹灭172只蜡烛,最远喷

射距离7.23米。“赤脚踩利刀”、“手抓切割机”、“气贯长虹鼻吹百米消防管”——陈善珍,是上海吉尼斯世界纪录保持者,赤脚踩利刀还可同时背起3个

人,负重500公斤以上。“五一”期间,景区还将推出特别优惠活动,4月30日至5月2日期间,劳模持劳模证、身份证可免费游览塔山旅游景区。

## 幸福海自驾车营地将办越野赛

5月1至3日,烟台幸福海自驾车宿营地将推出场地越野体验,趣味越野比赛,单障碍竞技赛,露天烧烤大会(烟台第一大烤炉),真人CS,拓展训练,露营大会,海上渔乐,海上快艇等

活动。游客在占地50亩的场地内,可体验包括三联峰、深水池、波浪双边桥等永久性和临时性障碍21处。有起伏有跳跃,有惊险有刺激,是体验越野驾驶乐趣的专

业赛车场。场地体验活动可根据车手情况和车辆技术情况任意组合障碍进行体验,是放松心情,挑战自己的绝佳去处。参加人员可小范围内组织比赛,营地为大家免费提供比赛相关服务。